

神州喜气盎然,上海展览中心灯光璀璨洋溢喜庆热烈气氛

中外来宾共庆新中国70华诞

上海举行国庆招待会,李强应勇殷一璀董云虎尹弘出席

本报讯(记者 谈燕)金秋硕果飘香,神州喜气盎然。昨天傍晚,上海市人民政府在上海展览中心举行国庆招待会,热烈庆祝伟大的中华人民共和国成立70周年。市委书记李强,市委副书记、市长应勇与1000余名中外来宾欢聚一堂,共庆新中国70周年华诞。

昨晚的上海展览中心中央大厅灯光璀璨,鲜花绽放,洋溢着喜庆热烈的气氛。墙上高挂的“国庆”和“1949—2019”红色大字在鲜艳的五星红旗映衬下分外醒目。中外来宾互致问候,和乐融融。18时,招待会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开始。应勇代表中共上海市委、上海市人民政府,向全市人民和所有关心支持上海发展的朋友们致以节日问候,表示衷心感谢(致辞全文另发)。

市人大常委会主任殷一璀,市政协主席董云虎,市委副书记尹弘,市委常委于绍良、郑钢淼、陈寅、吴清、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希出席招待会,副市长许昆林主持。

市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市监察委员会、市高级人民法院、市人民检察院负责同志,本市部分老同志,驻沪人民解放军和武警部队负责同志,市各委办



昨晚,上海市人民政府在上海展览中心举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立70周年。 陈正宝 摄

局、各区以及部分人民团体主要负责同志,获颁“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章代表以及先进模范代表,香港、澳门特别行政区人士,台湾同胞及华人华侨代表等出席招待会。出席招待会的还有外国驻沪领馆馆长及其配偶,各国友好城市驻沪代表,“上海市荣誉市民”称号、白玉兰荣誉奖和纪念奖获得者代表,在沪工作的外国专家、外国企业界代表,各国媒体驻沪记者等。

传达学习习近平总书记在中外政协工作会议上重要讲话精神和对第46届世界技能大赛重要指示

把各方面智慧力量凝聚起来

李强主持市委常委会会议,研究主题教育、第二届进博会城市服务保障、乡村振兴、虹桥商务区建设等

本报讯(记者 谈燕)市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在中外政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神、关于举办2021年上海第46届世界技能大赛重要指示和李克强总理重要批示精神,研究第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育、第二届中国国际进口博览会城市服务保障、乡村振兴、虹桥商务区建设等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合上海实际,把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好,把各方面智慧和力量凝聚起来。细化工作方案,研究落实举措,确保会议精神落地见效,更好推动市、区两级政协工作提质增效。

会议指出,要围绕习近平总书记关于“富有新意、影响广泛”的办赛要求,夯实组织保障,全力以赴做好第46届世界技能大赛办赛工作。全力实施职业技能提升行动计划,全面推动上海技能事业发展,大力营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好氛围。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记关于“富有新意、影响广泛”的办赛要求,夯实组织保障,全力以赴做好第46届世界技能大赛办赛工作。全力实施职业技能提升行动计划,全面推动上海技能事业发展,大力营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好氛围。

女士们,先生们,同志们,朋友们:

金秋硕果飘香,神州喜气盎然。今晚,我们欢聚一堂,共同庆祝伟大的中华人民共和国成立70周年。我谨代表中共上海市委、上海市人民政府,向全市人民和所有关心支持上海发展的朋友们,致以节日的问候,表示衷心的感谢!

70年披荆斩棘,70年风雨兼程,在中国共产党坚强领导下,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、掌舵领航,团结带领全党全国各族人民,更加坚定、更加昂扬地走在实现“两个一百年”奋斗目标的历史进军路上。今天的中国正无比自信地迎来中华民族伟大复兴的光彩前景。

伴随着新中国波澜壮阔的历史进程,上海勇立潮头、奋楫争先,实现了翻天覆地的巨大变化。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,今天的上海正在加快建设国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心

在国庆招待会上的致辞

市委副书记、市长 应勇
2019年9月29日

和现代化大都市,奋力迈向具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。抚今追昔,我们豪情万丈;鉴往知来,我们信心满怀!

同志们,朋友们!

伟大的事业始于梦想、基于创新、成于实干。我们要一步一个脚印走好新时代的长征路,当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,更好为全国改革发展大局服务。

今年以来,我们坚持稳中求进工作总基调,保持战略定力,坚定发展信心,做到迎难而上,经济社会平稳健康发展。自贸试验区临港新片区启动建设,在上交所设立科创板并试点注册制顺利落地,长三角区域一体化发展规划纲要加快落实,习近平总书记交给

快实现新旧动能转换,努力构建现代化经济体系,不断提升城市能级和核心竞争力。

我们要持之以恒深化社会治理创新,下绣花功夫精细化管理城市,以更大力度保护和改善生态环境,在更高水平上推进幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶,不断实现人民对美好生活的向往,迎来上海更加灿烂辉煌的明天。

同志们,朋友们!

志之所趋,无远弗届。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共上海市委领导下,不忘初心、牢记使命,永葆斗争精神,勇于开拓创新,齐心协力把上海这座伟大城市建设得更加美好,为我们伟大祖国不断增添新的荣光!

现在,我提议:

为庆祝中华人民共和国成立70周年,为祖国繁荣富强和上海美好明天,为各位来宾的幸福安康,干杯!

李强:越是国庆佳节,越不能有丝毫麻痹松懈

让市民安度欢乐祥和长假

与应勇分别实地检查国庆期间相关保障工作落实情况,尹弘参加

本报讯(记者 谈燕 孟群舒)国庆节前夕,市委书记李强,市委副书记、市长应勇分别前往部分重点场所、区域和基层单位,实地检查国庆期间相关保障工作落实情况。李强强调,越是国庆佳节,越不能有丝毫麻痹松懈思想,必须坚持底线思维、增强忧患意识,严而又严、细而又细、实而又实,全面加强国庆期间城市运行、安全生产和市场供应等各项保障工作,做到守土有责、守土尽责,守土有方、守土有效,为庆祝新中国成立70周年营造良好社会氛围,让广大市民群众欢度欢乐祥和的国庆长假。

今年国庆期间,上海铁路预计发送旅客460万人。面对即将到来的连续“大客流”,保证广大旅客平安出行是关键所在。29日上午,李强来到铁路上海南站,检查相关安全保障预案以及联动联动落实情况。从东北进站口到候车大厅一路上,市领导仔细查看了进站安检、实名验证等流程,详细询问安检规范标准以及瞬间大客流应对措施。李强叮嘱,安全是底线,通畅是根本。要始终把安全放在第一位,牢牢盯住关键环节,细化各项流程,切实加强安全防范措施。要坚持以人民为中心的发展思想,细致周到做好各项服务保障工作,让广大旅客安心、顺心踏上旅程。

随后,市领导走进车站综控室,通过实时视频了解客流走向、运力保障以及安全工作举措。李强说,要充分依托现代信息技术,“人防”与“技防”相结合,强化各相关单位的联动联动,共同努力确保国庆期间铁路运输安全有序。

长途客运南站里,提着行李准备坐车前往各地的旅客络绎不绝。李强来到进口处的安检点,认真查看上文物品记录表和危险品记录表,对近期安检情况以及客流趋势作了具体了解。

下转▶9版

李强会见美国印第安纳州州长一行

推动双方合作交流再上新台阶

欢迎在进博会上展示优质产品优良服务,与上海企业开展更多合作

本报讯(记者 谈燕)上海市委书记李强昨天会见了美国印第安纳州州长埃里克·霍尔科姆一行。

李强向客人介绍了上海经济社会发展情况。他说,当前,我们正在按照习近平主席对上海工作的重要指示精神,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,持续办好中国国际进口博览会。开放、创新、包容是上海这座城市最鲜明的品格,我们开放的大门不会关闭,只会越开越大。中美关系是世界上最重要的双边关系之一,互利合作是双方最好的选择。上海与印第安纳州在经贸、科技等领域有着长期良好合作。希望通过州长此次访问,进一步加深了解、形成共识,推动双方友好合作交流再上新台阶。今年11月,第二届进口博览会将在上海举办,这是中国主动向世界开放市场的重大举措。欢迎印第安纳州企业在

12位外籍人士获“白玉兰荣誉奖”

应勇为获奖者及代表颁授奖章证书

本报讯(记者 孟群舒)2019年上海市“白玉兰荣誉奖”授奖仪式昨天在市政府隆重举行。意大利籍人士杰安德德·柏罗第等12位外籍人士获得“白玉兰荣誉奖”。上海市市长应勇为获奖者及代表颁授奖章、证书。

副市长许昆林在授奖仪式上致辞,英国籍人士柏利发表获奖感言。

今年获得“白玉兰荣誉奖”的外籍人士分别来自意大利、英国、法国、日本、德国、丹麦、美国、新加坡等8个国家,既有经贸、金融、航运、服务行业的经营管理者,又有科技、文化领域的专家学者。他们是:圣东尼(上海)针织机器有限公司首席执行官杰安德德·柏罗第,上汽通用汽车有限公司执行副总经理柏利,家乐福(中国)管理咨询服务有限公司中国区总裁兼首席执行官唐嘉年,三井住友海上火灾保险(中国)有限公司董事长伊藤幸孝,巴斯夫(中国)有限公司亚太区总裁柯迪文,特雷通集团首席执行官李曦萌,必维船级社集团高级副总裁马优,上海大学教授王玫瑰,科德宝企业管理(上海)有限公司执行董事许倍帝,上海科技大学iHuman研究所创始所长雷蒙德·查尔斯·斯蒂文斯,上海纽约大学教务长卫周安,澳门科技大学药学院院长、复旦大学特聘讲座教授朱依璋。此前,还有58位外籍人士荣获今年的“白玉兰纪念奖”。

打造永不落幕“伟大历程”展

网上展馆发布上线,营造沉浸式体验

新华社北京9月29日电 “伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”9月23日在北京展览馆隆重开幕,习近平总书记等党和国家领导同志参观了展览。

为持续扩大展览覆盖面、影响力和传播力,在庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展领导小组的领导下,中央广播电视总台央视网推出了同名数字化网上展馆(guoqing70.cctv.com),通过网络手段,全要素呈现展览内容,全景式还原现场体验,打造足不出户、永不落幕的主题展览。经过紧张筹备,网上展馆于9月29日在央视网全面发布上线。

网上展馆以新媒体平台为依托,运用全景观展技术,采取多媒体互动叠加图文、音视频等形式,360度全景展示展览现场,生动再现展览全貌。观众可以通过电脑或手机访问网上展馆,详细了解展览内容,获得沉浸式、漫游式的观展体验,身临其境感受新中国成立70年来的伟大历程和辉煌成就。

网上展馆设有导航地图,能够实现展区场景快速切换,点击场景中的热点,可以详细了解图片、文字、音视频等展项内容;提供语音解说服务,供浏览时选择使用;注重互动参与,观众不仅可以随时发表留言表达观展感受,而且可以在线体验现场互动展品。同时,根据现场参观路线开发了自动观展功能,点击按钮即可一键漫游全部展区。

再现光辉历程,重温卓绝实践

《上海70年》摄影展览开幕,董云虎出席并致辞

本报讯(记者 张骏)昨天,《上海70年》摄影展览在市政协开幕,市政协主席董云虎出席开幕式并致辞。

本次摄影展览以新中国成立70周年、上海解放70周年为时间轴,精心撷取重大事件、重要人物、历史瞬间,图景式展现上海一路走过的光辉足迹、天翻地覆的巨大变化和蓬勃向上的精神风貌。展览展出的260余幅作品,是从市委党史研究室、市档案馆等近30个单位提供的13万余张历史照片中遴选出来的精品力作。一幅幅照片、一个个场景,再现了70年来上海筚路蓝缕、披荆斩棘、勇于创新、攻坚克难的光辉历程,重温了从“战上海”到“建上海”再到戮力发展上海的卓绝实践。

下转▶9版

国歌展示馆改扩建工程竣工

新增600平方米,董云虎出席主题活动

本报讯(记者 李成东)9月29日,“国歌声声嘹亮 行远不忘初心”——杨浦区庆祝中华人民共和国成立70周年主题活动在荆州路151号国歌展示馆举行,庆祝中华人民共和国成立70周年、中国人民政治协商会议成立70周年。市政协主席董云虎、市政协副主席金兴明出席。

国歌展示馆是全国首家以国歌《义勇军进行曲》为主题的展示馆,于今年3月起进行改扩建,展厅面积现有2000平方米,较十年前新增增加600平方米。今年也是国歌展示馆开馆10周年,十年来场馆接待观众近百万人次,成为“讲述国歌故事”、弘扬爱国主义精神的主阵地。

国歌展示馆以国歌故事为主线,全面展示《义勇军进行曲》诞生、传播、立法及其深远影响。

下转▶9版